

НИКОЛАЕВСКИЙ РАЙОН

На 01.01.2022 г. в городе и районе осуществляют торговую деятельность 248 магазинов: в том числе продовольственных – 94, непродовольственных – 88, смешанных – 35, павильонов - 31, из них торгующих алкогольной продукцией – 64.

Работает 11 торговых центров, из них 8 по реализации смешанных товаров и 3 по продаже непродовольственных товаров.

В целях создания условий для обеспечения жителей городского поселения «Город Николаевск-на-Амуре» Николаевского муниципального района услугами торговли и питания администрацией Николаевского муниципального района разработано Постановление от 15 мая 2019 № 474-па «О размещении нестационарных торговых объектов на территории городского поселения «Город Николаевск-на-Амуре» Николаевского муниципального района». Право на получение разрешения на размещение нестационарного торгового объекта, указанного в схеме размещения, определяется по результатам конкурса. За летний период 2021 года было размещено 8 нестационарных торговых объектов.

Открытие объектов торговой инфраструктуры в отдаленных, малонаселенных сельских пунктах связано с серьезными рисками инвестирования и отсутствием гарантий получения прибыли, что делает организацию торговли малопривлекательной сферой деятельности для бизнеса. Обеспечение жителей таких территорий потребительскими товарами в необходимом ассортименте – одна из основных задач района в торговой отрасли.

В районе пользуется популярностью продукция из других регионов, основной причиной дефицита продукции производителей Хабаровского края на территории района является отсутствие торговых представителей компаний на территории района, низкое качество продукции (производители колбасных изделий и полуфабрикатов), высокие оптовые цены.

Общественное питание района по состоянию на 01.01.2022 г. представлено 40 предприятиями на 2590 посадочных мест, в том числе:

- 19 – предприятия общедоступной сети;
- 21 – предприятия при школах, детских домах, школах-интернатах и средних учебных заведениях.

В г. Николаевске-на-Амуре два предприятия предлагают жителям и гостям города блюда национальной кухни: ресторан «Шанхай№ - китайской, ресторан «Эрэбуни» – армянской кухни.

Проблемами в сфере услуг общественного питания является недостаток собственных оборотных средств, существует высокая степень физического износа оборудования.

Снижение покупательской способности, в период распространения новой коронавирусной инфекции, отрицательно сказалось на посещаемости кафе и ресторанов, что негативно повлияло на их финансовое состояние, сдерживая рост заработной платы и усугубляя кадровую проблему данных предприятий.

Сфера бытового обслуживания в районе развивается в соответствии со спросом населения.

На 01.01.2022 в Николаевском районе действует 59 предприятий бытового обслуживания. Большинство предприятий бытового обслуживания находятся в районном центре.

Из-за недостатка предоставляемых услуг жителям сельской местности (парикмахерские услуги, ремонт бытовых приборов) в районе существует практика выездного обслуживания населения.